
N i e d e r s c h r i f t  
 

über die konstituierende Sitzung des Ortsgemeinderates der Ortsgemeinde 
Laufersweiler vom 02. Juli 2024 im Rathaus in Laufersweiler  
 
 

Anwesend 
 

unter dem Vorsitz von 
Rudi Schneider Ortsbürgermeister (geschäftsführend bis TOP 

2) 
 
Baecker,Niklas Ratsmitglied 
Buschbaum, Reiner  Ratsmitglied  
Fellenzer, Pia Ratsmitglied  
Hoffmann, Kevin Ratsmitglied 
Jörg, Michael Ratsmitglied 
Matla, Justus Ratsmitglied 
Röhrig, Axel Ratsmitglied 
Voss,Stefan Ratsmitglied 
Stumm, Kai Ratsmitglied 
Wagner, Birgit Ratsmitglied 
Arnd Schneider 1. Beigeordneter (ab TOP 3) u. Ratsmitglied 
Alfred Vankorb 2. Beigeordneter (ab TOP 4) u. Ratsmitglied 
 
 

Es fehlten entschuldigt 
 

 

Ferner anwesend 
Verwaltungs- u. Betriebswirtin (VWA) Sabine Bonn als Schriftführerin 
Ralf Moosmann, 1. Beigeordneter geschäftsführend  
 

Beginn:  20.00 Uhr  
Ende:    20.45 Uhr 
 

Vor Einstieg in die Tagesordnung stellte der Vorsitzende fest, dass zu der Sitzung 
ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben war. Einwände 
wurden nicht erhoben. 
 

1. Verpflichtung der Ratsmitglieder 
Der Vorsitzende verpflichtete nach § 30 Abs. 2 GemO die anwesenden Ratsmitglieder 
des am 09. Juni 2024 neugewählten Ortsgemeinderates namens der Ortsgemeinde 
durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer Pflichten. 
 
2. Ernennung des Ortsbürgermeister 
Der geschäftsführende 1. Beigeordnete Ralf Mosmann händigte die 



Ernennungsurkunde aus. Die Vereidigung und die Amtseinführung entfielen aufgrund 
der Wiederwahl. 
 
 
3. Wahl, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des 1. Beigeordneten 
Hierzu wird auf die besondere Wahlniederschrift verwiesen (Anlage zur Niederschrift). 
Das vom Wahlausschuss festgestellte Ergebnis lautete wie folgt: 
 
Arnd Schneider   12  Stimmen; 
 
bei 0 Gegenstimme, 0 Stimmenthaltung und 0 ungültigen Stimmen. 
 
Herr Arnd Schneider nahm die Wahl an. 
 
Im Anschluss an die Wahl händigte der Ortsbürgermeister die Ernennungsurkunden 
aus, vereidigte ihn und führte ihn ins Amt ein. 
 
4. Wahl, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des 2. Beigeordneten 
Hierzu wird auf die besondere Wahlniederschrift verwiesen (Anlage zur Niederschrift). 
Das vom Wahlausschuss festgestellte Ergebnis lautete wie folgt: 
 
Alfred Vankorb   12  Stimmen; 
 
bei 0 Gegenstimme, 0 Stimmenthaltung und 0 ungültigen Stimmen. 
 
Herr Alfred Vankorb nahm die Wahl an. 
 
Im Anschluss an die Wahl händigte der Ortsbürgermeister die Ernennungsurkunden 
aus. Die Vereidigung und die Amtseinführung konnte entfallen, da es sich um 
Wiederwahl handelte. 
 
 
5. Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses 
Der Ortsgemeinderat beschloss, die Wahl in offener Abstimmung durchzuführen. 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Folgende Ratsmitglieder wurden in den Rechnungsprüfungsausschuss gewählt: 
 
Birgit Wagner   Stellvertreter: Stefan Voß 
Michael Jörg   Stellvertreter: Niklas Baecker 
Pia Fellenzer   Stellvertreter: Kai Stumm 
Axel Röhrig   Stellvertreter: Justus Matla 
 
Abstimmungsergebnis: einstimmig  
 
Der Vorsitzende nahm gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO an der Beschlussfassung nicht 
teil. 



 
 
6. Verschiedenes 

 Der Vorsitzende informierte darüber, dass die nächste Sitzung am 16.07.2024 
stattfindet. 

 Die Einladung, die Beschlussvorlagen und die Niederschrift sollen zukünftig 
digital den Ratsmitgliedern zur Verfügung gestellt werden. Hierfür werden noch 
Kommunikationsvereinbarungen benötigt mit der entsprechenden 
E-Mail-Adresse.  

  
 
 
 
          
_______________________    ______________________ 
Rudi Schneider      Sabine Bonn 
(Ortsbürgermeister)      (Schriftführerin) 


